



这两天,气温直线下降,江苏人体验了“跑步入冬”的冰冷滋味。不过,与新疆阿勒泰地区相比,这真算不上“冷”了,当地气温已经下降到了接近零下20℃!昨天,快报记者通过新疆都市消费晨报的同行得知,如此极寒的天气里,有一个叫玛依努尔的小学生,只有一件很单薄的小棉袄。还有一个叫阿娜尔的小学生穿着姐姐小时候穿的一件又破又小的小棉袄,冻得直哭……然而,气温还在继续下降,还有更多的孩子害怕冬天,畏惧零下40℃的极寒天气的到来。

今天,现代快报联合新疆都市消费晨报、腾讯网联合发起“衣加衣”行动,从你我一次小小的帮助开始,给贫困地区的孩子与老人送去一衣一鞋吧,给他们温暖其实也是给我们自己温暖。

□快报记者 钟晓敏 连线整理

到了零下40℃,一个劲发抖 把校服揣得鼓鼓的一点不管用

■身上穿着薄薄的旧棉衣,新疆北部地区的孩子将如何挨过极寒? ■快报联合发起“衣加衣”爱心行动,让我们一起帮帮缺少冬衣的孩子吧!

快报连线

孩子在受冻,气温仍在继续下降。为了尽快帮孩子们募集到御寒冬衣,昨天快报记者与新疆都市消费晨报花季周刊记者郭志勇连线,郭记者亲自看望过孩子们,了解很多一手资料。

与爱同行

三大媒体联手发起 “衣加衣”温暖行动

玛依努尔还在用冻坏开口流血的小手为妈妈洗衣服,阿娜尔穿着姐姐的旧棉袄如何抵御零下40℃极寒……结合阿勒泰两个特殊地区贫困学生的实际情况,今天,现代快报联合都市消费晨报、腾讯网联合发起“衣加衣”行动。也许世态炎凉,也许人情冷漠,但改变其实可以从你我一次小小的帮助开始,给新疆阿勒泰地区的孩子送去一衣一鞋吧,给他们温暖其实也是给我们自己温暖。

【捐物范围】

所需的物资为6至16岁孩子的冬装、棉服、鞋子、书籍、玩具、鞋子,欢迎市民提供全新或八成新的衣物和棉鞋,要求清洗干净、用塑料袋打包,最好能在包装外面列出所捐衣物清单;捐出的书籍页码完整,适合6到16岁孩子阅读,谢绝教科书;玩具零件齐备、清洗干净,打好包装。

【捐物方式】

为了便于大家捐赠御冬衣物,此次我们在现代快报社设置了一个“收衣点”,另外还在新疆《都市消费晨报》设置了一个“受捐点”。收衣点:起到一个中转的作用,以方便接受爱心人士衣物捐赠。

(地址:南京市洪武北路55号置地广场一楼“与爱同行衣加衣捐赠处”,爱心热线 96066、025-84783622)

受捐点:将大家的爱心,直接交到需要的孩子手中。快报“收衣点”收到衣服后,会运送到都市消费晨报,由他们直接将衣服分发到需要的人手中。大家也可以直接将衣物邮寄到都市消费晨报。

(地址:新疆维吾尔自治区乌鲁木齐光明路387号都市消费晨报30楼花季周刊,邮编:830002,爱心热线0991-8801111。)

【捐赠时间】

12月1日-12月7日,每天上午9点到下午6点。

【捐物公开】

为了让更多人参与到这项“微公益”活动中来,快报腾讯微博设立了“与爱同行·温暖新疆阿勒泰孩子”标签,请以下格式:与爱同行·温暖新疆阿勒泰孩子#加您的感想,另外再拍下您要捐助的衣物后发腾讯微博,并@现代快报。除了此次“衣加衣”活动之外,快报和腾讯微博还将合作推出更多爱心活动,快报记者可关注现代快报腾讯官方微博随时了解并参与。

【人物】

阿娜尔,青河县查干郭勒乡牧业寄宿学校六(2)班

要是零下40℃,就太冷了 好几次,我都被冻哭了

棉衣袖口短了一截 还穿着胶底布鞋

“今天,新疆阿勒泰地区青河县还在下雪,这已是当地的第三场雪了。”郭志勇告诉记者,阿娜尔最怕的就是冬天。

阿娜尔是青河县查干郭勒乡牧业寄宿学校六年级(2)班的学生,她的家离学校有5公里远。每天,她要步行往返家和学校之间。

天气一天比一天冷,她的心也一天比一天沉重,因为她没有合适的冬衣来御寒。郭志勇采访她的时候,她穿着姐姐穿过的旧棉衣,因为穿得太久了,摸上去很薄,胳膊肘处还有一个磨破的小洞,袖子也短了一大截。更让人心疼的是,每天要跋涉10公里雪地的她,脚上还穿着夏天穿的胶底布鞋。

“这样走路去上学,冷不冷?”郭志勇心疼不已。可是阿娜尔却说:“现在才零下20℃,还不算冷。要是零下40℃,就太冷了,好几次,我都被冻哭了。”

该校校长塔里哈提介绍,青河县的冬天特别冷,接近零下40℃的天气至少要持续半个月,去年青河县接近零下40℃的天气长达40天。下雪更是常事,前年的雪足有两米厚,有的地方雪比房子还高!

如今,阿娜尔的脸上已有3处冻疮,手上有两处,耳朵上也有,这几天已经开始发作了,每天从寒冷的路途上进入温暖的教室里,这些地方就开始痒。“我必须忍着不去抓,要不,会影响老师上课的。”她说。

反正天黑了 哭也没人看得见

在采访中,郭志勇还了解到

这样一个细节:阿娜尔不仅学习成绩好,还非常懂事。“如果她在学校住宿,就不用来回这么辛苦挨冻了。”郭志勇说,阿娜尔之所以不肯住校,是害怕没办法照顾妈妈。

阿娜尔的父亲靠种地维持生计,妈妈常年腰疼连路都走不了,更做不了家务,一直卧床养病,因为没钱看病,至今都不知道是什么病。姐姐在县城读书,弟弟还在上学前班,阿娜尔是家里的“小大人”,放学回家的第一件事就是给全家人做饭,她会做抓饭、水煮土豆,还会熬奶茶。每天早上7点半,天还黑着,阿娜尔就起床了,拿起暖瓶,倒出前一晚准备好的奶茶,就着干馕猛喝几口,就匆匆踏上上学的路。

从阿娜尔家到学校的5公里路,大多是牛车马车轧出来的乡村土路,每到冬天就积满冰雪,尤其是下雪后,积雪及膝深,根本看不清下面的坑洼,特别难走,摔倒是经常的事。经过一些没有简易桥的河流支流时就得特别谨慎,一不小心就会掉进冰冷的水里。阿娜尔说,有一次她和同学塔姆沙一起上学时,塔姆沙就掉进小河了,还冻出了一场大病,好几天没有上课。

有几次,在上学或放学路上,摔倒的时候,或是冻得实在受不了的时候,阿娜尔会忍不住地哭,她说,反正天黑了,没人看得见。“但快到家了,我就不哭了,我不能让爸爸妈妈看到我的眼泪。”

塔里哈提校长说:“我们学校小学部有300多名学生,贫困生比例较高。虽然国家的两免一补解决了学费、住宿费这些大的开支,为孩子们扫清了上学路上最大的障碍,但眼前天气转冷了,孩子们最迫切需要的是棉衣裤、帽子围巾手套这些御寒用品。”



当地的孩子们穿着单薄的衣服在雪地中步行回家,极寒将要到来,他们将如何御寒

亚心网



制图 李荣荣

【人物】

玛依努尔·马合松,吉木乃县托斯特乡牧业寄宿学校三(2)班

把很多衣服塞进校服 揣得鼓鼓的还是难敌极寒

手上裂开血口子 帮妈妈洗衣服不喊疼

不仅阿娜尔惧怕冬天,9岁的玛依努尔·马合松也对这里的冬季感到恐惧。

玛依努尔·马合松两岁时,爸爸去世了,妈妈的双眼都有白内障,视力很差,不仅丧失了工作能力,连日常的家务也做不了,母女俩就依靠每月的低保金以及街坊四邻的帮助度日。

郭志勇从玛依努尔的班主任口中得知,因为家里太穷,这个小女生连续3年几乎天天都穿着校服,深蓝色的校服都被洗成了浅蓝色。在极寒的冬天,她会吧很多衣服都塞进校服,揣得浑身鼓鼓囊囊的还是冻得瑟瑟发抖。

为了保暖,她还会在鞋子里多穿上一双袜子,有时上学路上被雪弄湿了鞋袜,一进教室,她就得围着炉子烤鞋袜。

班主任库拉西知道玛依努尔和班里很多学生一样买不起漂亮的裙子,更没穿过皮鞋。

玛依努尔的姐姐告诉记者,虽然玛依努尔个子只有1.4米,可她会打饽,还会给妈妈洗衣服

做饭,尽管她的手上还有裂开的血口子,她却从不喊疼。

虽然家境贫寒,一次听说学校的董老师需要钱做手术,她依然拿出自己攒了好久才攒得的2元零花钱。她说:“我是班长,我要带头捐出我的一份爱心,来感谢老师对我们的好。”

缺少棉衣的孩子 最怕“闹海风”

该校大队辅导员董淑娟老师介绍,“闹海风”是一种回流性大风并伴有吹雪、雪暴的天气现象。吉木乃县城就处于闹海风区,有时强烈的大风卷起的积雪会把公路悉数淹没。

该校校长甘荣告诉郭志勇:“学校几百名学生大都来自周边贫困农牧民家庭,近的十几、二十公里,远的200公里,多数寄宿在学校里。孩子们的生活状态仅仅是维持温饱,生活圈子非常封闭,一些孩子连30公里以外的县城都没去过,有的学生因为父母要带牛羊一年转几次草场,整个一个学期都回不了家。这里的冬天特别寒冷又特别漫长,大风和大雪是常客,若没有足够御寒的衣物,孩子们会很煎熬。”

全国十大爱心记者
钟晓敏爱心工作室
爱心热线: 13770596060